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PROGETTO VIAGGI DI ISTRUZIONE, USCITE DIDATTICHE, VISITE GUIDATE
Approvato con delibera del Collegio docenti n. 24 del 26 settembre 2023
[bookmark: _GoBack]e con delibera del Consiglio di Istituto n. 116 del 05 ottobre 2023

I viaggi di istruzione si prefigurano come arricchimento dell’offerta formativa sia sul piano culturale sia sul piano umano e sociale e sono da considerarsi come un momento metodologico alternativo alle tradizionali attività didattiche. Questo tradizionale momento della vita scolastica viene inserito all’interno della cosiddetta “cittadinanza attiva” in modo da offrire agli studenti una possibilità di crescita civico-sociale e non semplicemente un momento di semplice socializzazione e ricreazione. 

DESTINATARI:
Studenti e studentesse dell’Istituto di Istruzione Superiore “A. Volta”

OBIETTIVI:
· favorire la conoscenza diretta di aspetti significativi della realtà storica, culturale, ambientale, artistica, promuovendo l’incontro tra realtà e culture diverse;
· rapportare la preparazione culturale dei docenti con le esigenze espresse dalla realtà economica e territorio di riferimento;
· rinforzare le competenze disciplinari degli studenti in relazione al percorso di studi;
· consolidare conoscenze attraverso l’esperienza diretta;
· migliorare il livello di socializzazione tra studenti e tra studenti e docenti;
· migliorare l’adattamento alla vita di gruppo ed educare alla convivenza civile;
· sviluppare il senso di responsabilità e autonomia;
· sviluppare un’educazione ecologica e ambientale;
· sviluppare la capacità di analizzare criticamente l’evoluzione storica, culturale e sociale del nostro territorio;
· acquisire esperienze tecnico – scientifiche legate alla specificità del corso di studi
· conoscere luoghi e ambienti nuovi;
· (per esperienze all’estero) conoscere e approfondire la lingua e la cultura della civiltà straniera

CONTENUTI:
Da definire in base alle attività previste

FIGURE COINVOLTE: 
· OO. CC.
· STUDENTI E FAMIGLIE
· ACCOMPAGNATORE
· REFERENTE / ORGANIZZATORE
· COMMISSIONE VIAGGI
· DIRIGENTE SCOLASTICO
· SEGRETERIA

METODOLOGIE E STRUMENTI:
I viaggi di istruzione, le uscite didattiche e le visite guidate esigono una preventiva fase progettuale fin dall'inizio dell'anno scolastico; è dunque assolutamente necessario che la Visita guidata o il Viaggio nasca dalla programmazione condivisa del Consiglio di classe, coerentemente con specifiche esigenze didattiche e in armonia con le linee indicate dal Collegio Docenti: la loro elaborazione si deve realizzare attraverso la partecipazione attiva dei docenti, con il coinvolgimento delle altre componenti in sede di proposta.
Considerate le finalità e gli obiettivi delle varie iniziative, è fondamentale che la scelta delle destinazioni sia raccordata alle attività didattiche e a particolari argomenti di studio.
I docenti pertanto predisporranno materiale didattico adeguato che consenta un’adeguata preparazione preliminare al viaggio e stimolare successivamente la rielaborazione delle esperienze vissute. Il contatto con l’ambiente, infatti, consente di acquisire una più ampia maturità, un’educazione civile che stimola una conoscenza più profonda della vita nei suoi aspetti culturali, naturali, artistici e storici.

Gli alunni/studenti sono accompagnati dai docenti della propria classe e della scuola. Le famiglie si fanno carico delle risorse finanziarie. L’organizzazione è di competenza della scuola, nel rispetto delle prerogative degli Organi Collegiali.

Le metodologie specifiche saranno individuate in base alle attività previste. 

Le uscite didattiche, visite guidate e i viaggi di istruzione sono regolati dal Regolamento di Istituto relativo alle uscite didattiche, visite guidate e viaggi di istruzione approvato con delibera del Collegio docenti n. 31 del 28 settembre 2022 e con delibera del Consiglio di Istituto n. 251 del 4 ottobre 2022.

Il presente progetto costituisce parte integrante del Piano Triennale dell’Offerta Formativa dell’Istituto di Istruzione Superiore “A. Volta”.

image1.jpeg
Ministeld delSiruzione
Uttiversitd.





image2.png
© 4 e

2aze

- wONEs@OTE




